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9  КЛАСС 
Общее время выполнения работы – 2 часа             
Максимальное количество баллов – 100

1 задание  - Тест (Количество баллов- 20)
1). Азот имеет степень окисления +3 в соединении:  
a) N20;       б) N2O3;         в) N2O5;   г) N2.
2). Формула высшего оксида элемента, электронная формула которого 1s2 2s2 2p63s2 3p4:
         а) ЭO2,         б) ЭO3,                 в)  Э2O3,                  г) ЭO.
3).    В каком ряду электроотрицательность химических элементов уменьшается?
 а) P→ S→ Cl               б)Te→  Se→ S              в)Al → Si→ P               г)N→ P→ As
4)    Химическая связь в кристалле сульфата меди
а) ковалентная неполярная    б) ковалентная полярная  в) металлическая   г) ионная
5)   Формулы, соответствующие кислотным оксидам
а) СаО, MgCl2, H2O                 б) SO3, SiO2, Al2O3       в) CO2, N2O5, H2O     
  г) SO2, P2O5, SiO2,
6) Оксид цинка реагирует с каждым из двух веществ:
а) гидроксидом меди(II) и соляной кислотой          б) оксидом калия и хлоридом калия
в) оксидом натрия и гидроксидом натрия                г) водой и серной кислотой.

7) Определите ряд формул, состоящих только из основных оксидов:
а) СаО, СО, СО2;      б) SО2,  SО3,  SeО3;        в) Na2О,  MgO,  СаО;         г) Р2О3,  Р2О5,  Fe2О3.

8).  Даны вещества: вода, кислород и сероводород. Среди них к сложным веществам относится(-ятся):
 а) только вода    б) только кислород     в) кислород и сероводород      г) вода и сероводород
  
9). Реакция нейтрализация:
а) Na2 SO4 + 2HNO3 = H2SO4 + 2NaNO3      б) MgCl2 + Ba(OH)2 = BaCl2 + Mg(OH)2
в) 3NaOH + H3PO4 = Na3PO4 + 3H2 O
10)Кислоты образуются при взаимодействии:
а) основного оксида и воды   б) кислотного оксида и воды   в) кислотного и основного оксида
2 задание  (Количество баллов -25)
1) Используя только раствор щелочи, сульфата меди, цинковую пластинку и продукты превращения этих веществ, приведите 4 типа реакций: присоединения,  разложения, замещения, и обмена. 
2) Проиллюстрируйте ответ соответствующими уравнениями реакций. 
3) Для реакций обмена напишите полное и сокращенное уравнения реакций. 
3 задание  (Количество баллов-  30)
Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
      1           2                   3
Fe2O3 → Fe → FeCl3 → Fe(OH)3
К уравнению реакции 2 составьте схему электронного баланса. Укажите окислитель и восстановитель.
Уравнение реакции 3 напишите в молекулярном, полном и сокращённом ионном виде.

4  задание  (Количество баллов – 25)
 Решите задачу:
Какая масса осадка образуется при взаимодействии избытка раствора нитрата бария Ba(NO3)2 c 196 г раствора серной кислоты с массовой долей растворённого вещества 5%?


Желаем успеха!

